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Το Υπουργείο Οικονομικών και η ANAF εγκαινιάζουν την Εφαρμογή 

Παρακολούθησης GPS e-Μεταφοράς 

Το Υπουργείο Οικονομικών (MF) και η Εθνική Υπηρεσία Δημοσιονομικής Διοίκησης (ANAF) 

ανακοινώνουν την ολοκλήρωση της εφαρμογής e-Transport, η οποία παρακολουθεί τις 

οδικές μεταφορές στην εθνική επικράτεια εμπορευμάτων με υψηλό φορολογικό κίνδυνο 

και τις διεθνείς οδικές εμπορευματικές μεταφορές. 

Η εφαρμογή έχει ήδη ανέβει στις πλατφόρμες Apple Store και Google Play και βρίσκεται σε 

διαδικασία έγκρισης. Αναμένεται να είναι λειτουργική και διαθέσιμη για λήψη έως τις 15 

Ιουλίου 2024, το αργότερο. 

Στο πλαίσιο αυτό, από τις 15 Ιουλίου 2024 έως τις 31 Αυγούστου 2024, η αίτηση θα 

βρίσκεται στην τεχνική φάση δοκιμής παραμέτρων. Διευκρινίζουμε λοιπόν ότι οι διατάξεις 

του άρθ. 13^1 (δ) και (ε) του Έκτακτου Διατάγματος (OUG) αρ. 41/2022 θα ισχύει από την 

1η Σεπτεμβρίου 2024. 

Υπενθυμίζουμε ότι για την παρακολούθηση της μεταφοράς εμπορευμάτων το RO e-

Transport Σύστημα συγκεντρώνει δεδομένα από συστήματα εντοπισμού θέσης GPS εάν τα 

οχήματα μεταφοράς είναι εξοπλισμένα με τέτοια συστήματα. 

Για αυτές τις περιπτώσεις, οι απαραίτητες τεχνικές προδιαγραφές έχουν ανέβει στην 

ιστοσελίδα του Υπουργείου Οικονομικών MF στη σελίδα RO e-Transport. 

Διαφορετικά, τα οχήματα πρέπει να είναι εξοπλισμένα με συσκευή παρόμοια με κινητό 

τηλέφωνο που χρησιμοποιεί δορυφορικές τεχνολογίες εντοπισμού θέσης και μετάδοσης 

δεδομένων, στις οποίες έχει εγκατασταθεί η εφαρμογή, που αναπτύχθηκε από την CNIF. 

Ο οδικός μεταφορέας υποχρεούται να διασφαλίζει τη μεταφορά των δεδομένων της θέσης 

του οχήματος, που αποτελούν το αντικείμενο της δήλωσης στο σύστημα, σε όλη τη 

διαδρομή της μεταφοράς των εμπορευμάτων που παρακολουθούνται από το σύστημα RO 

e-Transport. 

Διευκρινίσεις Σχετικά με την Αναβολή Κυρώσεων για Εξουσιοδοτημένους 

Οικονομικούς Φορείς 

Υπενθυμίζουμε ότι κατά τη συνεδρίαση της Κυβέρνησης της 28ης Ιουνίου 2024 

αποφασίστηκε από OUG 87/2024 για αναβολή της εφαρμογής των κυρώσεων που 

προβλέπονται από τη νομοθεσία e-Transport έως την 1η Ιανουαρίου 2025, μόνο για 

εξουσιοδοτημένους οικονομικούς φορείς σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθ. 38 του 

Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 952/2013. 

Αυτό το μέτρο είναι απαραίτητο για την αποφυγή εμπλοκής σε επίπεδο εξουσιοδοτημένων 

οικονομικών φορέων που ασκούν δραστηριότητες με σημαντικό μερίδιο στην εθνική 

οικονομία και οι οποίοι διεξάγουν διεθνείς μεταφορές εμπορευμάτων τακτικά. 



Το σύστημα ηλεκτρονικών μεταφορών RO 

Το RO e-Transport System παρακολουθεί τις οδικές μεταφορές εμπορευμάτων με υψηλό 

φορολογικό κίνδυνο στην εθνική επικράτεια και τις διεθνείς οδικές μεταφορές 

εμπορευμάτων. Είναι ένα σημαντικό συστατικό στην ψηφιοποίηση του ANAF, με στόχο την 

αύξηση της διοικητικής ικανότητας για την καταπολέμηση της φορολογικής απάτης. 

Το RO e-Transport System, μέσω των διαχειριζόμενων μηχανισμών του, θα συμβάλει 

σημαντικά στη μείωση του κενού του ΦΠΑ μέσω της παρακολούθησης των μεταφορών που 

περιλαμβάνουν εμπορεύματα με υψηλό φορολογικό κίνδυνο, με στόχο τη φορολόγηση των 

εμπορικών συναλλαγών και την αύξηση των εσόδων του κρατικού προϋπολογισμού. 

Ενημερώνουμε όλους τους φορολογούμενους που πραγματοποιούν εθνικές μεταφορές 

εμπορευμάτων με υψηλό φορολογικό κίνδυνο και διεθνείς εμπορευματικές μεταφορές, ότι 

το Υπουργείο Οικονομικών και Εθνικής Υπηρεσίας Δημοσιονομικής Διοίκησης έχει 

ετοιμάσει τον Οδηγό για το Εθνικό Σύστημα Ηλεκτρονικών Μεταφορών, ο οποίος είναι 

διαθέσιμος εδώ -- GhidROe-Transport.pdf (gov.ro) https://bit.ly/3xTCZbL. 

 

Γραφείο Επικοινωνίας ΜΜΕ 

https://mfinante.gov.ro/static/10/Mfp/GhidROe-Transport.pdf

